

成都日报

中共成都市委机关报 成都日报社出版 总编辑 高齐强
国内统一连续出版物号:CN51-0004 邮23474 期新07885 邮发代号:610101
2023年1月27日 星期五 癸卯年正月初六 今日4版
市区天气:多云 1℃-12℃ 北风1-3级

今年风电、太阳能发电装机规模将达约9.2亿千瓦

为保障我国能源安全稳定供应,春节期间,全国各地多项重大能源工程加快建设,为经济社会发展提供强劲动能。

在海上,我国首个自营超深水大气田——“深海一号”二期工程春节期间也在加紧向5000米的海底深处挺进。今年,我国将保持重点盆地和海域油气稳产增产,加快非常规油气快速上产,预计全年原油产量将达到2.05亿吨,天然气增产60亿立方米以上,保障我国能源安全稳定供应。

建设中的两台“华龙一号”核电机组每台年发电量可达近100亿度,建成后,将为大湾区提供更加清洁、稳定的电能。

这个世界最大、海拔最高的水光互补电站——雅砻江柯拉电站施工面积相当于2000个足球场,光伏支架用钢量近5万吨,相当于在4000多米的高海拔地区再造一座“鸟巢”体育场。

国家能源局预计,2023年风电、太阳能发电装机规模将达到9.2亿千瓦左右,新增1.6亿千瓦以上。随着这些重大能源工程的陆续建成,将为我国经济社会发展提供更加清洁的动能。

据央视新闻联播

预计新增森林蓄积85万立方米、营造“金角银边”200个……

2023 公园城市这样建

完成营造林5万亩,新建天府绿道800公里……

新建各类公园68个,提升改造老公园40个……

新建公园城市示范街区35个,完成行道树增量提质街道400条……



成都将加快建设龙泉山城市森林公园、大熊猫国家公园、天府绿道、环城生态公园和锦江公园。

预计新增森林面积4.3万亩,新增森林蓄积85万立方米,森林覆盖率达到40.7%;实施“金角银边”场景营造200个,创建园林式居住小区200个……近日,记者从成都市公园城市局获悉,2023年,市公园城市局将继续站在人与自然和谐共生的高度推进公园城市建设,努力探索山水人城和谐相融新实践和超大特大城市转型发展新路径。

【林茂山绿】完成退化林修复2万亩

1月初,成都市第1号林长令《关于加强林业园林资源保护发展和安全重点工作的令》正式发布,从六个方面牢固树立生态优先、绿色发展理念,督促指导责任区域落实林业园林资源保护发展和安全任务。

“以林长制工作为抓手,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,提升公园城市生态系统多样性、稳定性、持续性。”市公园城市局相关负责人介绍,将重点做好加强森林资源保护管理,实施生物多样性保护重大工程,科学开展大规模国土绿化行动等方面工作。

“路线图”已定,在实施细则方面,2023年成都预计新增森林面积4.3万亩,新增森林蓄积85万立方米,森林覆盖率达到40.7%,实现森林资源“双增长”,并广泛开展全民义务植树,实现造林绿化由扩面增量向提质增效转变,预计今年完成退化林修复2万亩。

成都还将主动承接国家生态文明建设重大任务,加快推进成都国家植物园落地,加快实施熊猫家园、天府动植物园、龙门山生物多样性博览园等生物多样性保护重大工程。同时,着眼持续擦亮大熊猫名片,强化大熊猫繁育研究基地科研和人才支撑,争创大熊猫科研保护国家重点实验室,努力打造世界级大熊猫与生物多样性科研保护中心、大熊猫国家公园展示窗口和大熊猫国际旅游目的地。

下转 02 版

赏文庙灯会、逛烟火集市、体验围炉煮茶…… 家门口乐享多彩文化年

穿上汉服,在丰富多彩的游园活动中度过一个文化年;走进乡村,约上三五好友在自然山水间,围炉煮茶聊天,好不惬意;走进游乐园,感受大型游乐设备的刺激与快乐,还有浪漫的摩天轮……这个春节,成都各地积极抢抓文旅消费复苏的良好契机,推出了一系列丰富多彩的文旅活动,让市民游客度过一个愉快的春节假期。昨日是农历新年的正月初五,春节假期进入倒计时,成都众多家门口的“新场景”也成为大家出行的热门之选。

国风庙会中庆佳节

今年春节,赏文庙灯会、逛烟火集市,成了温江人必选的节目。自1月13日温江文庙举行亮灯仪式以来,璀璨的灯光、温暖的烟火,吸引着广大市民前往感受浓浓的年味。在熙攘的人群中,有一群身着漂亮汉服前来游玩拍照的年轻人,特别引人注目。

“我特别喜欢汉服,温江今年也有了可以穿着汉服游玩的场景,让我们过了一个特别的春节。”在外地上班的温江人杜小萌告诉记者,重新亮灯的文庙,给了他们这些返乡游子一

个大大的惊喜,这个春节庙会成了亲朋好友们庆祝节日的重头戏。

买年货、吃美食、逛特色街区……在文庙市集,除了华美的灯火,还有丰富的物产,名扬火锅底料、圣恩调味料、超大香食品、香香嘴豆腐干等温江人熟悉的“温江味道”,另外还有非常有文化底蕴的温江盆景,都能在市集上见到。

川西林盘下围炉煮茶

露天小院,古朴木桌,桌上泥炉,炉上茶壶,彩色陶盘里盛着丰富的小食,竹编篮筐装着新鲜水果。院里



市民身着汉服逛庙会。

桂花树泛着香气,蜡梅枝头含苞待放。一把陶壶摆在烤网中间,微火慢煮,茶香扑鼻……三五知己,围炉而坐,悠然自得。

春节期间,郫都区唐昌镇永安村围炉煮茶项目——“结庐”吸引了不

少游客拍照游玩、煮茶烧烤。“来这里感受田园风光,孩子在农场里喂山羊,玩累了能有个地方休息、喝茶,感觉很惬意,下次还想带朋友来体验。”游客刘晓卉表示。

下转 03 版

书店人气旺 阅读中度过浓浓书香年

除了阖家欢聚、走亲访友,春节假期也是难得的读书好时节。昨日,记者走访成都多家书店发现,不少书店不仅对店面进行了节日主题布置,节日期间也通过举办各类特色文化活动,让市民读者度过一个有文化气息的书香年。

假期书店人气爆棚

捧一卷书,喝一壶茶。这是成都人爱读书最生动的一幅画面。在方所书店,市民姚先生翻看着《作个闲人:苏东坡的治愈主义》一书,他告诉

记者,自己上午去大慈寺转转,下午来到了方所书店,打算在这里度过悠闲的下午时光。“退休以后,我就把全部生活兴趣投入到旅游和阅读中了,这也是我最为推崇的理想生活,所以春节期间我每天下午固定来书店看书,偶尔看到有意思的,就买回家。”

记者注意到,前来方所书店购买图书、阅读书籍的市民络绎不绝。一排排整齐的书架前,读者或津津有味

地阅读,或踱步其间细细挑选心仪的图书,尽情享受阅读带来的乐趣。方所书店店长助理郁佩霖告诉记者,“方所近日客流量是往日的三到四倍,日均客流量达到了6000至7000人,有时甚至能上万人。”

随后,记者又来到同样人气爆棚的KidsWinshare文轩亲子书店,走进店内,首先感受到一股节日的气息扑面而来,记者发现,店内四处悬挂和摆放着各种节庆装饰,到处喜气洋

洋,年味十足,让读者在新年书香里感受到浓浓的传统节日文化氛围。

春节期间逛书店已经成为越来越多市民的选择,节假日书店人气旺了。“为了更好地满足广大读者的阅读、购书需求,我们春节假期一直营业,为大家准备了多种类图书,布置了富有节日气息的阅读环境,让前来的读者感受到轻松愉悦,在浓浓的年味中品味书香。”布克书店(龙舟店)店长代雪萍这样说道。

下转 03 版

去年成都本外币各项存、贷款双双突破5.3万亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)日前,记者从人行成都分行营业管理部获悉,截至2022年末,成都市金融机构本外币各项存、贷款双双突破5.3万亿元,同比分别增长10.9%和14.3%,增速分别为近8年和近10年来最高,为全市经济企稳恢复提供了有力支撑。

记者了解到,2022年,人行成都分行营业管理部引导在蓉金融机构认真贯彻落实稳健的货币政策,保持全市信贷总量稳定、持续增长,融资增量居全国第四、中西部第一,为稳定经济大盘注入强劲动力。落地保障性租赁住房、科创、绿色和乡村振兴等领域的债务融资工具等多个全国“首单”。

与此同时,金融支持重点领域高质量发展精准有效。人行成都分行营业管理部引导在蓉金融机构抢抓政策“窗口期”,充分发挥

政策性货币政策工具撬动作用,推动32个项目获得政策性开发性金融工具支持237亿元,带动投资3632亿元。绿色贷款、科创贷款增速均大幅高于各项贷款增速。直面市场主体需求,出台金融支持14条举措,发布政策指南和产品手册,全力以赴稳企纾困。截至2022年末,成都市普惠小微贷款余额、户数同比增长均超过30%,小微企业融资难、融资贵和融资慢在一定程度上得到缓解。

此外,在蓉金融机构持续降费让利,金融活水源源不断滋润实体经济。据悉,2022年1-12月,成都企业贷款加权平均利率同比下降38个基点,让利实体经济约82.9亿元。推动减税、降费“红包”快享直达,全年办理留抵退税421亿元、个税退税22.4亿元,成都金融机构累计减免手续费9.8亿元,惠及企业及个体工商户280万余户。

城市更新 植入场景 纯阳观街片区焕发新活力



改造后的纯阳观街片区。

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林 受访者供图)近日,记者走进位于春熙路商圈的纯阳观街片区,街道两旁的居民楼外立面透着清幽雅致,新贴的灰色瓷砖、新装的白色雨棚、镂空的空调栏……让人眼前一亮!

“没想到我们小区外立面也穿上了‘新衣’,居住在这里幸福感更强了!”看着眼前的新变化,在锦江区梓潼桥正街住了半辈子的周德良没有想到,曾经的老街也有了“新面貌”。

让街区以崭新的姿态迎接新年的到来!锦江区公园城市局深入推进纯阳观街片区风貌提升,以建筑外立面改造、场景植入为关键词,实施纯阳观街、隆兴街、岳府街17栋建筑外立面改造提升,重塑街区空间,让街区重新焕发新的生机与活力。

谁也不曾想到,就在去年,这里还是另一番景象。“以前这里房

屋外立面比较陈旧,街区环境也比较差,街区根本没有品质感。”沿街商户张立涛告诉记者,纯阳观街片区建筑大多修建于20世纪90年代,随着时间的流逝,街区也出现了一些“老年病”——建筑缺乏统一设计,色彩杂乱、材质老旧,建筑附属构件破损比较严重,临街界面也缺乏活力。

“更新改造,首先要解决的便是建筑的‘旧’。”锦江区公园城市局有关负责人介绍,此次改造按照“连点成线、集线成片”原则,对纯阳观街片区内的纯阳观街、隆兴街、岳府街17栋建筑外立面进行整治提升。

如今,经过半年的施工,纯阳观街片区的外立面风貌焕然一新,临街界面得到有效重塑,也让住在这里的居民们赞不绝口。“变化真的很大,不仅生活上更加方便、安逸了,连自己的心情也跟着越来越好了。”

昨日全省A级旅游景区接待游客超470万人次

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)昨天是农历正月初五,春节假期第六日,全省纳入统计的743家A级旅游景区,当日接待游客477.29万人次,实现门票收入5530.65万元。六天累计接待游客2547.4万人次,实现门票收入25830.32万元。全省图书馆、文化馆、博物馆当日接待群众72.25万人次。

外地游客陆续返程,近郊游持续升温,部分景区热度不减,持续高位运行。宽窄巷子(18.59万人

次)、武侯祠博物馆(11.24万人次)、三圣花乡(9.17万人次)、北川羌城(6.23万人次)、阆中古城(5.39万人次)、青城山—都江堰(5.34万人次)、邓小平故里(4.67万人次),接待游客人数位列当日全省景区前列。

春节期间四川推出2000余场系列文旅活动,传统年俗和非遗活动展现文化魅力。其中,都江堰市开启传统民间年俗文化“寻根之旅”,让游客徜徉在历史长河中体会传统工艺与时代脉搏同频共振。